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Межконтинентальная конференция
«Карта труда пяти континентов. Сценарный прогноз глобального рынка труда 12-21»


ОФИЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ

	9.00 – 10.00
	Регистрация участников.

	10.00 – 10.15
	ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ОРГАНИЗАТОРОВ. KEYNOTE.

	10.15 – 14.00



	ИНТЕРАКТИВНАЯ ПЛЕНАРНАЯ СЕССИЯ. 
«Факты, тенденции и перспективы глобального рынка труда» - межконтинентальный телемост.

СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА | ЮЖНАЯ АМЕРИКА | ЕВРАЗИЯ | АФРИКА | АВСТРАЛИЯ   

Он-лайн трансляция и обсуждение ключевых вопросов конференции:

Международная статистика глобального рынка труда. 
Анализ показателей экономической активности населения, занятости и безработицы. Предложение рабочей силы, спрос на нее и конъюнктура рынка труда. Занятость в неформальном секторе экономики. Динамика производительности труда. Мобильность рабочей силы (изменения социально-профессионального статуса работников и территориального перемещения населения и рабочей силы). Демография: рождаемость, заболеваемость, увечья, смертность. Молодые специалисты – спрос и предложение. 

Особенности национальной мотивации. Инновации в занятости.
Рабочие места останутся – методы и инструменты изменятся. Модель лучшего рабочего места. Ценность производственного персонала – престиж и имидж. Экология отношений – производительность труда, лояльность и стаж, личная жизнь/работа. Демографический тренд 21 века  - старение. 

Вакансии с будущим и без …
ТОП новых профессий – ТОП вымирающих профессий. Высокие технологии определяют потребность, или правда ли что завтра робот – основной работник? Как популяризовать профессии, востребованные экономикой и рынком? Универсальные компетенции - освоение в системе: обучение + стажировка. Как воспитать универсального работника: программы сотрудничества с учебными заведениями или создание корпоративного университета. 
Самозанятость населения: ключевые риски и возможности. Глобальный мониторинг предпринимательства (GEM) как инструмент оценки потенциала самозанятости населения. 

Межстрановая миграция  – работник мира. Сегодня и  завтра.
Портрет трудового мигранта в глобальном масштабе. Законотворчество в труде. Международно-правовое регулирование труда – что мешает/помогает. Трудовая мобильность: стандарты, сертификаты, этнические особенности. Дистанционный наем персонала во вселенских масштабах.  

	14.00 – 15.30
	
ОБЕД. «КУХНЯ 5 КОНТИНЕНТОВ».
Кулинарный мастер-класс от шеф-поваров национальной кухни и призёров молодёжного Национального чемпионата профессий и предпринимательских идей.



	15.30 – 16.30
	Инвестиционные возможности регионов. Национальные приоритеты и условия привлечения инвестиций в регионы. Маркетинг территорий – сессия ПЕРВЫХ.

Куда направлены основные капиталы – как изменится уклад промышленности? Национальные проекты и инвестиционные программы – где проходит грань их экспертизы обществом? Проблема диссонанса - моногорода и специальные зоны налоговых льгот. Должно ли государство поддерживать старые отрасли и принимать социальные риски бизнеса в силу их неэффективности? Что такое «Стокгольмский синдром», и ожидает ли он Россию? 
Когда регион становится экономически привлекательным? Как создать условия, привлекающие инвестиции? Управленческие команды губернаторов - кто выиграет в битве за «маркетинг территорий»? Ключевые факторы успеха программ регионов, ориентированных на поддержку долгосрочного интереса квалифицированных кадров к развитию на местах.  

	16.30 – 18.30
	Разработка сценарного прогноза российского рынка труда 12-21, форсайт-сессия с участием руководителей государственных и бизнес-структур, учёных и исследователей, ведущих экспертов и специалистов разных областей знаний.
По итогам конференции будут разработаны*:

	
	Интерактивная он-лайн КАРТА ТРУДА 5 континентов,
	Сценарий развития российского рынка труда 12-21.



В течение недели после завершения конференции в режиме он-лайн будет работать «Лента 5 континентов» - интерактивных tweet-, sms- и fb- сообщений с целью сборов вопросов для представителей стран-участниц конференции. Ответы делегатов стран будут представлены на пресс-конференции с участием организаторов межконтинентальной конференции - «Экспертов Рынка Труда» и Юлии Сахаровой, Президента Ассоциации консультантов по персоналу.

К УЧАСТИЮ ПРИГЛАШЕНЫ.

Интерактивная пленарная сессия: 
· Society for Human Resource Management (SHRM, США);
· Chartered Institute of Personnel and Development (CIPD, Великобритания);
· European  Association For Personnel  Management -  (EAPM, Европа);
· World  Federation of  Personnel -  (WFPMA);
· Human Resources Professionals Association (HRPA, Канада);
· International Association for Human Resource Information Management;
· Asia Pacific Federation of Human Resource Management (APFHRM);
· Interamerican Federation of Human Resource Management (FIDAGH);
· North American Human Resource Management Association (NAHRMA);
· International Confederation of Private Employment Agencies (CIETT). 

Сессия «Инвестиционные возможности регионов»: Евгений Ясин (Научный руководитель ГУ-ВШЭ), Юлия Сахарова (Президент Ассоциации консультантов по персоналу), Крис Гилберт (Директор по России Российско-Британской Торговой Палаты), Александр Галицкий (Основатель и управляющий партнёр компании «Almaz Capital Partners»), Екатерина Горохова (Вице-президент и генеральный директор «Kelly Services CIS»), Александр Коланьков (Основатель и президент Медиа-группы «РЦБ»), Борис Титов (Председатель Объединения «Деловая Россия»), Михаил Дымшиц (Президент НП «Ассоциации бизнес-ангелов "Стартовые инвестиции"», генеральный директор «Дымшиц и Партнеры), Эдуард Фияксель (Профессор ГУ-ВШЭ, Нижний Новгород). 
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