Портал «Деловая Петербурженка»
Кадровый симпозиум – итоги
9-10  сентября «Деловая Петербурженка» участвовала в  Кадровом симпозиуме «Человеческий капитал – основа развития регионов», чтобы узнать как руководителям компаний малого бизнеса эффективней решать проблемы с кадрами,  какие есть  новые тренды в этой области  и какие интересные решения можно взять на вооружение.
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Симпозиум, организованный компанией BI TO BE, был посвящен поиску ответов на следующие вопросы: с каким с человеческим капиталом мы выходим из кризиса, что было раньше, что изменилось и куда мы идем.  Не секрет, что в кризис, при острой нехватке финансового капитала, многие компании выжили благодаря капиталу человеческому. А некоторые свой «золотой запас» кадров растеряли.
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Название «симпозиум» подразумевает более широкий взгляд «человеческий капитал», чем просто на «рабочую силу», более научный подход, но с применением их в практической плоскости.  Поэтому было приятно встретить на этом форуме много умных людей – экспертов в этой области от бизнеса и государства.  
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Участники приехали из Вологды, Москвы, Владивостока, Краснодара, Владимирской области,  Санкт-Петербурга и Ленинградской области, чтобы обменяться опытом с коллегами из разных отраслей, познакомиться с новыми тенденциями в технологиях подбора персонала, найти новые идеи. Многие участники подчеркнули ценность межотраслевого формата для развития сообщества.
Наиболее актуальной как всегда оказалась тема  поиска нужных сотрудников  для компании.
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Интересным выступлением на тему «Где же брать кадры?» был доклад Юлии Смирновой, 
вице-президента АКПП, директора департамента по развитию бизнеса ИМПЕРИИ КАДРОВ.

По ее мнению, 2010 год ознаменовался неким балансом на рынке труда между кандидатами и работодателями.

Если раньше народ увольняли «пачками», руководители практиковали совмещение одним сотрудником нескольких должностей  - «креативный бухгалтер», « дизайнер-экономист» и т.п.,  то теперь сотрудников больше не увольняют, наоборот, даже наметился ажиотаж вокруг востребованных кандидатов – они получают сразу несколько предложений и выбирают компанию. При этом кандидат прежде всего смотрит на финансовую и конкурентную стабильность компании.  

Десятка самых  востребованных в этом году профессий, по мнению эксперта, выглядит таким образом:
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Менеджер … Директор по продажам

2. Логист…

3. Главный бухгалтер

4. Финансовый директор

5. IT-инженеры

6. Менеджеры по работе с клиентами

7. Маркетологи 

8. Технологи

9. HR-менеджеры… HR-директор

10. Персональные ассистенты

С другой стороны, очень востребованными остаются и низкоквалифицированные кадры, дефицит которых покрывается за счет мигрантов и работающих студентов.

Из  компетенций высококвалифицированных соискателей компаниям   прежде всего интересны практические навыки этих специалистов в маркетинге: кому, что и как продать,  их умение анализировать, конкретный вклад и  достижения на прежнем месте работы .
Компании стали чаще прибегать к услугам  кадровых агентств, которые, в свою очередь, также диверсифицируют свои услуги. Например, появились такие новые  услуги как: «формирование потока кандидатов для компании», а подходящего специалиста фирмы уже отбирают сами, появилась такая тенденция как «специалист в лизинг».
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Тем не менее, в регионах, например, на Дальнем Востоке, в вопросах найма персонала, больше доверия личным знакомствам и связям, чем рекрутинговым компаниям. 
По данным компании НН (HedHunter)  как компании, так и профессиональные кадровые агентства  активно ведут поиск персонала в социальных сетях, где о кандидате можно почерпнуть гораздо больше разнообразной информации, чем из сухого резюме. 
Егор Алексеев, руководитель службы маркетинга и PR петербургского филиала HeadHunter отметил, что для этой цели используются не только «Одноклассники» и  «В Контакте», но также форумы и блоги.  Как правило, работодателей интересует опыт работы, личная информация, профессиональные навыки, достижения и успехи кандидатов.
Соцмедиа помогают компаниям  размещать неформальные объявления о вакансиях , направлять приглашения избранным кандидатам и таким образом закрывать отдельные позиции офисных сотрудников, промоутеров и мерчендайзеров, а также временных работников. 

Было очень интересно узнать на таком представительном форуме, как обстоят дела с возможностью подбора персонала из числа молодых специалистов, ведь цены на образование растут, а вместе с ними растут и ожидания выпускников в плане перспективной высокооплачиваемой работы. А у компаний  -  свои ожидания.
К сожалению, традиционно многие участники от бизнеса отмечали  следующие минусы: 
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- разрыв между фактическими знаниями и практическими навыками молодых специалистов – «ВУЗы живут отдельно, бизнес – отдельно». Это особенно относится и к техническим ВУЗам, количество которых для определенных отраслей наперечет. 
  -узкопрофильность современного обучения, что не позволяет выпускникам двигаться «вширь» и «вверх» - выходить за рамки одной отрасли или быстро продвигаться на руководящие посты. 
- разница отечественного и западного образования. Экспертно  заметна разница в  подготовке российских  и финских студентов технических вузов. В финских ВУЗах обучение больше приближено к потребностям бизнеса.
Представители ВУЗов называли сдерживающим фактором наличие ГОСТов, в рамках которых должно строиться обучение. 
Выходом из создавшейся ситуации эксперты называли создание корпоративных университетов (для крупных компаний), развитие института наставничества: «если не готовить в компании людей с уровнем мастера, то взять их неоткуда», «возникает дырка в преемственности». 
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Развитие наставничества в равной мере относится к преодолению проблемы старения персонала, отметила Ирина Макарьина, заместитель начальника Департамента стратегического планирования и инвестиционной политики Администрации города Вологды. 

 Пожелание для ВУЗов ректора Невского института языка и культуры Марины Дибровой – более системное развитие теории коммуникации и информации. «Сейчас все строится на этих двух подходах, но пока они присутствуют в ВУЗах фрагментарно».
Посетив Кадровый Симпозиум, могу сказать, что подход с точки зрения коммуникации и информации поможет любой компании,  как в большом, так и в малом бизнесе решать вопросы со своим «человеческим капиталом» и процветать.  Все инструменты для этого есть, многие кадровые решения прошли «воду, огонь и медные трубы» кризиса. Компании стали более изобретательны – можно даже в одном рекламном объявлении «убить двух зайцев» - продвигать компанию и приглашать специалистов на работу. Стало более развитым сообщество, где можно делиться информацией и получать советы экспертов по кадровым вопросам. Необходимо лишь знать эти инструменты и применять, а главное, относиться к людям как к «человеческому капиталу».  
Полина Гусева
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